

来稿请寄:lwbnl@163.com 一经采用,即奉薄酬

□本报新闻观察员 洛谭



马寺钟声

专业性极强的疾病控制工作,很有必要在其专业性与公众的疑惑间搭起一座桥。

# 只有说清楚,大家才不怕

近期,多地发生儿童注射乙肝疫苗后死亡事件。虽然权威部门已确认涉事疫苗本身没有质量问题,但疫苗安全还是牵动着众多家长的心。昨天,晚报记者探访我市各级疾控单位,调查疫苗流通冷链:洛阳的冷链监控系统严格而完善,让大家放心不少。

接连发生的儿童死亡事件,当然令人害怕,但假如因此便对疫苗接种充满怀疑,甚至引发对疫苗接种必要性的怀疑,毫无疑问,这会比疫苗质量风险更令人担忧。

中国疾控中心公布的信息显示,2013年,中国新生儿乙肝疫苗接种率超过95%。1992年至2009年,全国预防了9200万人受乙肝病毒感染,其中预防慢性乙肝病毒感染2400万人,减少肝硬化、肝癌等引起的死亡430万人。可以与此对照来看的是,1974年,英国媒体报道接种白百破疫苗后有多人发生严重神经系统反应,公众哗然,接种率大大下

降,直至形成百日咳的疫情。而类似的情况,在不少发达国家并不鲜见。

因此,专业性极强的疾病控制工作,很有必要在其专业性与公众的疑惑间搭起一座桥,为公众解疑释惑,打消大家的疑虑。从这个意义上讲,对婴幼儿死亡事件只给一个“偶合”的说法当然是不够的,而应该拿出更扎实的调查、更有说服力的说明等。

谈“疫苗危机”,并非杞人忧天。毕竟,生产出合格的疫苗,与完全安全的接种不能画等号。除了疫苗不良反应监管需要公开透明,疫苗的研发、生产、运输、保存等管理环节,也都需要建立系统的监督机制,并充分保障公众的知情权。

疫苗接种,关乎太多的家庭、太多的孩子,相关工作一丝疏忽不得。哪怕只是及时告知家长偶合症的相关知识,包括疫苗接种的小概率风险这种常识,也非常重要。

## 龙门e站

### “开小灶”是没办法的办法?

晚报报道,怕车摸得少,驾考难通过,一些学员花钱包非教练车上路练习。交管部门说了,上路练车须满足指定时间、指定路段、开教练车、教练随车指导四个硬杠杠,否则将被处罚。对此,网友进行了探讨。

想规规矩矩练车,有人感觉不轻松。@冬天的遐想5:驾校的训练时间很短,根本不够练,还没摸熟呢,就该换下一个人了。@洛阳\_新路旅程吐槽:在驾校排队的煎熬,实在受够了。@妞系村儿里哒:驾管部门怕影响考试,不让教练车在考场附近练,可没走过考场路,谁有信心一次过?

包非教练车上路练,找老师傅“开小灶”,有人说是没办法的办法。@农技推广员:现在练车要打卡,可打了卡原来练几分钟,现在还是练几分钟。如果在驾校能多练,谁还愿意再花钱包车练?@刚毅de青松:我以前学时也这样做过,不过没有花钱。

包非教练车上路练习,确实是违规的。@洛河伊河都是河:行人是道路安全的弱势群体,包非教练车上路练习,出了事谁担责?@薛智之0616:驾校培训不能“视为儿戏”,在目前培训的方式还未创新之时,包非教练车上路练习,当以无证驾驶论处。

看来矛盾还是一时难解。@陕西冯燮:计算机统计学时了,能杜绝“驾校代刷”现象?学时保证了,就能练就驾驶技术吗?就算加大巡查力度,包非教练车就不复存在了吗?@月朗昌谷:规矩是越来越严了,有的事越弄越复杂了。

近年,公众“自考驾照”的呼声之所以渐高,关键还在驾校学车学时难保证。在@洛谭看来,尽管公安部允许“自考驾照”的表态让人心动,然而难租教练车、难找教练、难觅练车场,这些现状抬高了“自学”的门槛。如果找不到突破口,那么,“自考驾照”恐怕只能是一个无法企及的念想。(魏春兴)

#### 微论撷英

春运购票高峰期正式拉开序幕后,抢票战也愈发白热化。“一票难求”,照例是舆情反馈中的关键词。央视直播的K696次网络售票现场,仅开始抢票3分钟就全部售罄。抢票大战之惨烈,由此可

见一斑。真心希望,农民工们在这场抢票大战里,不是落单者。——春运购票的话题依然很热,@西瓦的一句评论引起不少网友的共鸣

# 玩转移动4G,马上就可以!

## 洛阳移动4G智能手机订货会人气爆棚,移动4G手机惊艳亮相

移动4G到来,用户最期盼的是什么?当然是与4G高速公路相匹配的“超级跑车”!

1月6日在洛成功举行的洛阳移动4G智能手机订货会,将让市民马上开启4G生活。这是年内最火爆的一场智能手机盛会,订货会当天,全市有24家手机销售商在现场订货,订货量达4500台,不日,这些手机即可到达用户手中。

在订货会现场,三星、HTC、索尼、中兴、华为、联想、酷派、天语、海



信等品牌的多款手机惊艳亮相,凭借超过有线宽带的速度,给人带来震撼

的上网体验,让人真正感受到4G时代到来的惊喜。

值得一提的是,目前4G已在河南“开花”。河南移动2013年已投资近50亿元建设4G,预计将覆盖全省18个城市。

洛阳移动规划建设基站共有1652个,目前已逐步覆盖洛阳市城区、周边各县区。今年,洛阳移动将实现乡镇和农村业务热点区域的4G覆盖,预计建设基站1800个。

在如此广泛的4G网络下,市民开

启4G“快”生活近在眼前。

### 移动版“苹果”,可送8G大流量,你约到了吗?

据了解,移动版苹果——iPhone5s、iPhone 5c也在中国移动的官网或者10086客服热线接受预订,凡预订并购买成功的洛阳移动“果粉”,将获得洛阳移动赠送的8G超大流量。如果你还没有预约,就赶快行动吧。

(刘阳 沈会阳)

## 鄂尔多斯精品羊绒衫直销会

# 纯正羊绒衫,年底清仓 3折封顶

## 买一件再送一件,即将结束!

**买就送** 每天前100名,消费任意金额,获赠**169元**真皮拖鞋一双

**封顶价** 男、女新款羊绒衫,全场3折封顶,最低惊爆价仅需**99元**

**折上送** 全场3折,折后买一件再**送一件**,买两件现在只花一件钱

活动热线: 400-622-1512
活动时间: 1月4日至12日 (9:00-21:00)
活动地点: 洛阳温州大酒店二楼 (中州路中央百货大楼东侧)